



和孩子一起长大的家具



可以画画的壁纸



这样的儿童房就是游乐场了



快来和长颈鹿比身高啦! (千像艺术墙绘工作室提供)

儿童房也要有创意 在房间里和长颈鹿比身高

文 / 本报记者 周乐乐

我们对孩子关心不够，这一点很明显地可以从装修设计看出来。许多时候，我们甚至看到这样的景象：一个豪华的客厅，主人卧室也不错；然而，到了孩子的房间，我们发现少了什么，不是太简陋就是没有什么设计，或者，跟大人的相混淆。其实，孩子们有很多小秘密是可以通过装修来完成的。

墙面上的成长日记

每个人都有关于成长的记忆，在大多数人的脑海里一定不会忘了这一幕：一个熟悉的面孔频繁地贴在墙面上努力地踮起脚尖，那扇快要腐朽的木门或是某个斑驳的老墙上还歪歪斜斜地刻着一些刻痕和数字，此时，门外的杏树已经高出了许多……在孩子们的印象中，老屋里最开心的事儿就属长个啦——长个儿就意味着成长。

新家里或许就不能那么放肆啦，刚刷好的墙壁留下划痕实在不好看。那么，如果有一面写着成长日记的墙呢？

看，一根快乐的树苗从墙角向上伸展开去，树叶上的数字告诉你曾经的高度；或者可以和墙里的长颈鹿比比谁长得快，它长脖子里的数字可都是你最宝贵的回忆了。

推荐：墙绘

可以画画的墙壁

涂鸦作为一种即兴、自由的创作带给人的快感是无法比拟的，也难怪孩子们总是把自家墙壁想象成画纸——只是他们的创作灵感往往受到现实的限制，怎么说看着雪白的墙壁上突然出现彩笔的痕迹还是会心疼吧？既然这样，为什么不在家里打造一个“涂鸦区”呢，甚至用不上黑板，因为现在的壁纸上也能画画啦！

设计师张女士的孩子今年4岁，他的创造力着实让人惊叹，不过爱涂爱画的天性也给家里带来很多麻烦，他尤其喜欢在墙壁上画画。张女士就特地在儿童房里贴上专门让孩子画画的壁纸，这种壁纸材质为纸浆与布浆的结合，上面涂有一层油性墨，孩子用油性笔在上面涂画，用湿抹布一擦即可轻松收拾干净。据称还有一种带有暗纹的儿童壁纸，那些卡通图案就以暗纹的形式出现在壁纸上，孩子可以用水彩笔给图案上色，也可以“照猫画虎”，照着壁纸上的图案画，结合图案发挥想象去填充更多的内容。要是爸爸妈妈也可以陪着孩子一起画，就能把在壁纸上画画当成亲子游戏啦，想想都觉得温馨！

推荐：柔然壁纸、玉兰壁纸

温馨提示：可擦洗能力最强的壁纸是PVC材质的，不过质量不好的PVC壁纸会挥发甲醛、苯等有害物质，家长在购买时需认真挑选。

家里的专属游乐场

对于孩子们来说，在自己的小空间里，他们希望得到的不仅是用来睡觉的床、用来做功课的桌子，更希望这是一块属于自己的游戏领地，哪怕只有两三个平方米，也会特别兴奋好动。今年9岁的夏宇洋就特别希望自己房间装下游泳池，或是能训练的篮球架，有玩具守门员在门前来回晃动守球的球门就更加好了。

其实欧洲一直很重视让孩子在地面上活动，因此他们的儿童房除了一张床一个衣柜，余下的空间都用来打造一个立体的娱乐区，一般会做些高低错落的设计，方便孩子爬动玩耍。同样的惊喜来自芙莱莎的一款家具。连接高低床的滑梯给小主人创造了爬上爬下、自由玩耍的天地。设计师还特别利用了这个滑梯的造型，在床底为它增添了储物功能，里面可以收纳孩子的衣物和玩具，又能让孩子“躲猫猫”。

推荐：芙莱莎、七彩人生儿童家具

和你一起长大的家具

选择伴随孩子成长的家具也应该跟着他们一起“成长”。

看到这些，很多人的第一反应一定是：换家具？不过这对绝大多数家庭来说，频繁更换是不现实的。要是一个基本的床可以有多个变化，还能进行各种组合就最合适不过了。

我们不妨看看目前比较流行的可以像魔方似变换的儿童床吧。它可以是一张和滑梯组合的高架床，也可以是一个带攀登架的上下床，还可以和书桌、柜子等组合成L形、一字形的套装家具。又如，一个四周有护栏的婴儿床，当孩子会站立行走后，其护栏就要全部升起；而当孩子六七岁，又可以将婴儿床前面的护栏拿下来，再把可拆卸的床腿拆下一截，一个舒适的儿童沙发就出现了。再比如金色阳光的儿童衣橱，在橱门上由四个纽扣固定着一块有机玻璃板，玻璃板下的图片可任意更换。它可以是孩子的照片，也可以是一张孩子自己画的图，还可以是孩子心目中偶像的照片。

推荐：芙莱莎、金色阳光儿童家具

【儿童房，给孩子们设计生活】

设计师告诉记者，对于儿童房的设计，其实不仅是在设计家而是在给孩子们设计生活。因为儿童本身处在一个需要人呵护和照顾的阶段，看似简单的儿童房却是宝宝们生活的重要空间。他们将从这个“世界”开始，认识生活，接触生活。

既然这样，就应该充分考虑孩子的天性。由于儿童对色彩的敏感度非常高，因此对墙面的设计就应该突出色彩的搭配，在设计过程中也要考虑到对动物图案的选择，要尽量选择可爱的、不凶的动物。另外，对地面也要进行特殊的处理，只有这样，他们摔倒了才不会疼。